
PROCES VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL du 01 février 2024 
 
PRÉSENTS (14) : Thébert Aurélien, Thiken Christine, Hubert Philippe, Dorgère Magali, Ronceray Dominique, Mérel 
Pierrick, Poirier Anne-Marie, Thébert Mickaël, Pottier Stéphane, Croissant Élodie, Serrand Caroline, Lorho Pascal, 
Léothier Véronique, Bédouin Gaël 
Excusée (1) : Nadine Bellayer  
Absent () : Néant 
Secrétaire de séance : Caroline Serrand 
 
Pouvoir (1) : Nadine Bellayer donne pouvoir à Christine Thiken  
  
Convocation envoyée aux élus le 27 janvier 2024. 
 
Ordre du jour 

 
1. Délégation du conseil municipal au maire 
2. Vote des indemnités de fonctions 
3. Désignation des membres des délégations et des commissions 
4. Questions diverses 

 
1) Délégation du conseil municipal au maire  

Le Maire expose que les dispositions du code général des collectivités territoriales (article L 2122-22) permettent au 
conseil municipal de déléguer au maire un certain nombre de ses compétences, afin de favoriser une bonne 
administration communale. 
 
Il est proposé de reconduire les délégations déjà existantes pour la durée du mandat :   
 
1° De prendre toute décision concernant la préparation, la passation, l'exécution et le règlement des marchés et des 
accords-cadres d’un montant inférieur à 10 000 € ainsi que toute décision concernant leurs avenants qui n’entrainent 
pas une augmentation supérieure à 5% du montant du contrat initial, lorsque les crédits sont inscrits au budget ; 
2° De décider de la conclusion et de la révision du louage de choses pour une durée n'excédant pas douze ans ; 
3° De passer les contrats d'assurance ainsi que d'accepter les indemnités de sinistre y afférentes ; 
4° De créer les régies comptables nécessaires au fonctionnement des services municipaux ; 
5° De prononcer la délivrance et la reprise des concessions dans les cimetières ; 
6° D'accepter les dons et legs qui ne sont grevés ni de conditions ni de charges ; 
7° De décider l'aliénation de gré à gré de biens mobiliers jusqu'à 4 600 euros ; 
8° De fixer les rémunérations et de régler les frais et honoraires des avocats, notaires, huissiers de justice et experts ; 
9° D'exercer, au nom de la commune, les droits de préemption définis par le code de l'urbanisme, que la commune 
en soit titulaire ou délégataire, 
10° D'intenter au nom de la commune les actions en justice ou de défendre la commune dans les actions intentées 
contre elle ;   
11° De régler les conséquences dommageables des accidents dans lesquels sont impliqués des véhicules 
municipaux dans la limite fixée par le conseil municipal, à savoir les sinistres dont le montant n’excède pas 5000 €.  
12° D'autoriser, au nom de la commune, le renouvellement de l'adhésion aux associations dont elle est membre. 
 
Délibération adoptée à l’unanimité 
 

2) Vote des indemnités de fonctions  

Le maire donne la parole à Mme Thiken. 
 
Il est rappelé que, conformément à l’article 3 de la loi n° 2015-366 du 31 mars 2015 et à l’article 5 de la loi n°2016-
1500 du 8 novembre 2016, l’indemnité du maire est, de droit et sans débat, fixée au maximum : l’indice maximum 
est fixé à l’indice terminal de la fonction publique territoriale, soit l’indice 1027, soit 51,6% de 4 110.52 € au 1er 
janvier 2024. Toutefois, dans toutes les communes, le maire peut, à son libre choix, soit toucher de plein droit 
l’intégralité de l’indemnité de fonction prévue, soit demander, de façon expresse, à ne pas en bénéficier, le conseil 
municipal pouvant alors, par délibération, la fixer à un montant inférieur.  



 
S’agissant des indemnités de fonction allouées aux adjoints et aux conseillers municipaux, le conseil municipal 
détermine librement leur montant, dans la limite des taux.  
En tout état de cause, le respect de l’enveloppe globale indemnitaire (composée de l’indemnité maximale du maire 
plus les indemnités maximales des adjoints en exercice) est toujours impératif. 
 
Le maire présente les délégations des adjoints, et informe de la nomination d’un délégué.   
 
1ère adjointe Mme Christine Thiken    : FINANCES, URBANISME, JEUNESSE, SÉCURITÉ 
2ème adjoint M. Philippe Hubert    : VOIRIES, RÉSEAUX 
3ème adjointe Mme Magali Dorgère   : BÂTIMENTS, VIE LOCALE CULTURELLE et ASSOCIATIVE 
Délégué M. Stéphane Pottier     : BÂTIMENTS, VOIRIES 
 
Il est proposé d’attribuer les indemnités de fonctions suivantes :  

 
 
La proposition permet de rester dans la même enveloppe globale qu’en 2020, malgré les augmentations de l’indice 
en 2022 et 2024. 

 
Délibération adoptée à la majorité des votants.  
Abstentions : Pascal Lorho, Véronique Léothier, Gaël Bédouin 

 

M. Bédouin souhaite, après le vote, faire remarquer que le vote des indemnités de fonction de l’équipe précédente 

avait fait l’objet de commentaire sur la page facebook de LE PERTRE AU CŒUR il y a 4 ans. M. Bédouin indique qu’à 

l’époque l’enveloppe avait été jugée importante pour une commune de notre taille, mais qu’aujourd’hui cela ne 

semble pas être un problème. 

M. Thébert indique que les indemnités de fonction sont 6% en deçà des taux autorisés, et qu’il n’a pas opté pour le 

taux maximal.  

 

3) Désignations des délégations et des commissions 

 

Le maire présente le tableau des délégations. Mme Thiken présente le tableau des commissions.  
Les demandes de chaque élu ont été entendues. 
 
Le tableau est annexé au procès-verbal.  
 
Délibération adoptée à l’unanimité 
 
Questions diverses 
 
Néant 
 
Tour de table 
 
Néant 
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Vitré communauté 1 1 T S

Smictom 1 1 T S

Syndicat d’Urbanisme du pays de Vitré 1 1 T S

Commission d’évaluation des charges transférées 1 T S

Syndicat d’assainissement (SIAeP) 4 1 T T S T T

SIVOM 6 2 T T S T T T S T

CCAS 5 5 M T T T T T Martine Gendry Thérèse Chrétien M-Thérèse Dufeu Patricia Poirier Nicole Heinry 

Maison de retraite 2 2 M T T Patricia Poirier Thérèse Fouchet

Syndicat départemental d’Energie (SDE) 1 T

Syndicat du bassin versant de La Vilaine (SBVVA) 1 1 T S

Syndicat du bassin versant de La Seiche (SBVS) 1 1 T S

CNAS (Comité National d’Action Sociale) 1 T

Commission d’appel et d’examen des offres (CAO) 5 4 T T T T S S S T S

Bâtiment et petit patrimoine 8 6 T T T T T T T T Raymond  Le Pape Ludovic  Simon Hervé  Beaulieu Joël Fesselier Michel Gaudin Xavier Monnier

Voirie, réseaux, chemins de randonnées 8 2 T T T T T T T T Daniel Planchenault Olivier Veillé

Conseil Municipal des jeunes intercommunal 2 T T

Animation locale et culturelle 10 3 T T T T T T T T T T Thierry Geannin Eric Groussard Charlotte Serrand

Équipements sportifs 7 3 T T T T T T T Eric Chefdor Rodrigue Gaudin Eric Groussard

Commission communale des Impôts directs (CCID) 1 12 T

Comm. Départ. d’Equipmt Commercial (CDEC) 2 T T

Communication 5 T T T T T

Finances 6 T T T T T T

Sobriété énergétique 5 T T T T T

SIVOM -Services périscolaire/extrascolaire 2 T T

Correspondant incendie et sécurité 1 T

Référent Elu CTG 1 T

Référent Elu Réseau Arléane 1 T

Personnes extérieures

Délégations

Commissions communales

2 élus de St Cyr

2 élues de St Cyr 


